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GRUPPO CONSILIARE 

LISTA DI COMUNITÀ BIBBIENA 
 
 

OGGETTO: Risposta scritta all’interrogazione prot.18486 del 24/09/2024 dei consiglieri 

comunali del gruppo consiliare lista di comunità Bibbiena ai sensi dell’articolo 174 del 

regolamento interno, con oggetto: “Interrogazione in merito ai provvedimenti sul 

servizio delle Case dell'Acqua” 

Risposta scritta all’interrogazione prot. 18486 del 24/09/2024, dei consiglieri comunali del Gruppo 

Consiliare Lista di Comunità Bibbiena ai sensi dell’articolo 174 del regolamento interno, avente 

oggetto: “Interrogazione in merito ai provvedimenti sul servizio delle Case dell'Acqua”, con la 

quale i suddetti consiglieri interrogano il Sindaco per conoscere i provvedimenti adottati o si 

intendano adottare per ripristinare il servizio essenziale delle "Case dell'Acqua", e se sono stati 

valutati interventi per la messa in sicurezza e il decoro delle aree in cui si trovano le suddette 

strutture. 

Premesso che si conferma l’importanza di tale servizio voluto fortemente dalla maggioranza del 

primo mandato Bernardini, nel quale erano presenti anche alcuni degli attuali amministratori. 

Premesso altresì che le summenzionate casine dell’acqua sono state oggetto di inaugurazione 

nell’agosto del 2012, poi assegnate con bando pubblico del 2014 a soggetto terzo per la gestione e 

manutenzione.  

Vista l’importanza e vista altresì la volontà di questa amministrazione di ridare slancio al servizio 

dopo anni di evidente calo di utilizzo dovuto all’emergenza covid prima, e ad una gestione e 

manutenzione a volte poco precisa poi, è stato deciso di comune accordo con il contraente di 

rescindere in anticipo il contratto come da nota PEC pervenuta dalla ditta Pour Eau avente 

protocollo n.15111 del 27/07/2024, con la quale è stato comunicato a questa Amministrazione che 

“a far data dal 31/07/2024 non ci occuperemo più della gestione e manutenzione delle casine dell'acqua 

oggetto della precedente convenzione con il vostro Comune, pertanto rimaniamo in attesa e disponibili per 

concordare con voi giorno e orario della restituzione delle chiavi di pertinenza delle strutture”. 

Preso Atto della comunicazione, l’amministrazione e l’ufficio LL.PP., si sono adoperati alla ricerca 

di un nuovo contraente con esperienza nel settore in grado di garantire efficienza e qualità del 

servizio. L’attività dell’ufficio è stata volta a valutare lo stato reale delle 4 casine e 

conseguentemente è stata redatta una lista degli interventi da mettere in atto, sia di manutenzione 

ordinaria che straordinaria delle strutture nonché degli impianti erogatori, con il fine di conseguire 

un adeguamento alle normative vigenti e conseguente rimessa in funzione del servizio. 

Proprio in questi giorni sono stati effettuati incontri a riguardo, e per volontà di questa 

amministrazione il servizio nelle casine di Partina, Soci (Via dell’Orto) e Bibbiena alta (Via 

Poggetto Poderina) sarà riattivato indicativamente entro la metà del mese di dicembre. 

Situazione diversa invece per la casina dell’acqua di Bibbiena Stazione, data la sua attuale 

collocazione particolare, difatti risulta necessaria una differente ubicazione la quale dovrà essere 

preceduta da lavori di adeguamento impiantistico per nuovi allacci ai sotto-servizi.  

L’amministrazione ci tiene a ringraziare per il lavoro fino a qui svolto dai 2 uffici competenti, 

Ufficio Tecnico-Lavori Pubblici e Ufficio Manutenzioni. 

                                                                                                                             Bibbiena, 20/10/2024 

                                                                                                   Amministrazione Comunale 
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